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Instruções 

 A prova consiste de dez questões discursivas 

 A prova terá a duração de 1h30 

 Não é permitida consulta a notas de aula, todas as fórmulas necessárias são fornecidas 

no final da prova. 

 Toda resposta deverá estar contida nas folhas da prova. Folhas adicionais serão 

fornecidas para rascunho. 

 Calculadoras não podem ser utilizadas 
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Questão 1  

Se 𝑎 + 𝑗𝑏 = (1 − 𝑗)16, encontre a e b. 

(1 − 𝑗)16 = (√2𝑒−𝑗𝜋/2)
16

= 28𝑒−𝑗8𝜋 = 256 

 

Questão 2 

Ache o módulo e a fase de sin 𝑎 − 𝑗 cos 𝑎 

|sin 𝑎 − 𝑗 cos 𝑎| = √sin2 𝑎 + cos2 𝑎 = 1 

∅(sin 𝑎 − 𝑗 cos 𝑎)

= {
−atan

cos 𝑎

sin 𝑎
, sin 𝑎 > 0

−atan
cos 𝑎

sin 𝑎
+ 𝜋 , sin 𝑎 < 0

= {
−atan cotan 𝑎 , sin 𝑎 > 0

π − atan cotan 𝑎 , sin 𝑎 < 0

= {
−atan tan (

𝜋

2
− 𝑎) , sin 𝑎 > 0

𝜋 − atan tan (
𝜋

2
− 𝑎) , sin 𝑎 < 0

= {
𝑎 −

𝜋

2
, sin 𝑎 > 0

𝜋

2
+ 𝑎 , sin 𝑎 < 0

 

 

Questão 3 

Encontre 𝑥 =
2−2𝑗

𝑒−𝑗𝜋/4 na forma exponencial. 

𝑥 =
2√2𝑒−𝑗𝜋/4

𝑒−𝑗𝜋/4
= 2√2 

 

 Questão 4 

Encontre o ponto de interseção das seguintes retas: 

2𝑥 + 2𝑦 = 2   

𝑦 = 𝑥 + 1 

Resolvendo o sistema linear(ou graficamente) 

{
𝑦 + 𝑥 = 1
𝑦 − 𝑥 = 1

 

Temos que (𝑥, 𝑦) = (0,1) 
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Questão 5 

Encontre a equação da reta que passa por (4,-2) e é paralela à reta 𝑥 + 3𝑦 = 7 

Sabemos que a inclinação das duas curvas é igual, ou seja 𝑦 = −
1

3
𝑥 + 𝑏,  

Além disso 

−2 = −
4

3
+ 𝑏 ⇒ 𝑏 = −

2

3
 

A curva é portanto 

𝑥 + 3𝑦 = −2 

Questão 6 

Derive a função 𝑦 = 𝑥3(sen25𝑥) 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑑𝑥3

𝑑𝑥
(sen25𝑥) + 𝑥3

𝑑sen25𝑥

𝑑𝑥
= 3𝑥2sen25𝑥 + 𝑥3(2sen5𝑥)

𝑑sen5𝑥

𝑑𝑥
= 3𝑥2sen25𝑥 + 𝑥3(2sen5𝑥)(5 cos 5𝑥) = 3𝑥2sen25𝑥 + 5𝑥3sen10𝑥 

Questão 7  

Encontre a área hachurada (lembrando que 
𝑑 ln 𝑥

𝑑𝑥
=

1

𝑥
 ) 

 

𝐴 = 4 + ∫
4

𝑥
𝑑𝑥 = 4 + 4 ln 𝑥|1

4 = 4(1 + ln4 − ln1) = 4(1 + ln4) = 9,544

1
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Questão 8 

Calcule lim
𝑡→∞

𝑡𝑒−𝑡  

lim
𝑡→∞

𝑡𝑒−𝑡 = lim
𝑡→∞

𝑡

𝑒𝑡
= lim

𝑡→∞

1

𝑒𝑡
= 0 

 

Questão 9 

Transforme 25W em dBm. Lembre-se que 1dBm corresponde a 1mW. 

25𝜇W =
100

4
10−6W =

10−1

4
mW = (−10 − 6)dBm = −16dBm 

 

Questão 10 

Uma senoide com amplitude de 1mV é aplicada em um amplificador com ganho de 

23dB. Qual a amplitude na saída deste amplificador?  

𝑃𝑜𝑢𝑡

𝑃𝑖𝑛
= 2 × 102 ⇒

𝐴𝑜𝑢𝑡

𝐴𝑖𝑛
= √

𝑃𝑜𝑢𝑡

𝑃𝑖𝑛
= 10√2 ⇒ 𝐴𝑜𝑢𝑡 = 14,1mV 

 

 

Questão 11 

Supondo que a potência da soma de dois sinais é a soma de suas potências, calcule a 

potência (em dBW) da soma de um sinal com potência 4W e outro de potência 36 

dBm. 

36dBm = 4W, portanto a soma terá 8W = 9dBW 

 

Questão 12 

Quatro moedas são lançadas simultaneamente. Qual é a probabilidade de ocorrer 

coroa em uma só moeda? 

 

𝑃 = (
4
1

) (
1

2
)

4

=
1

4
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Questão 13 

Sabendo que  

𝑓(𝑥) = {
𝑎𝑥 , 0 ≤ 𝑥 < 1
𝑎 1 ≤ 𝑥 < 2
0 caso contrário

, 

é uma função densidade de probabilidade, encontre a e o valor esperado de x. 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 =
3𝑎

2
= 1 ⇒ 𝑎 =

2

3

∞

−∞

 

𝐸[x] = ∫ 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑎𝑥2𝑑𝑥 + ∫ 𝑎𝑥𝑑𝑥 =
𝑎𝑥3

3
|

0

1

+
𝑎𝑥2

2
|
1

2

=
𝑎

3
+ 2𝑎 −

𝑎

2
=

11𝑎

6
=

11

9

2

1

1

0

 

 

Questão 14  

A função 

𝑦(𝑥) = sin 𝑥 cos 𝑥 

é par, ímpar ou nenhuma das duas coisas? 

sin(𝑥) = −sin(−𝑥) 

cos(𝑥) = cos(−𝑥) 

Portanto 

sin(𝑥) cos(𝑥) = − sin(−𝑥)cos (−𝑥) 

é função ímpar 

 

 


